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Vláda České republiky na svém zasedání dne 15. října 2025 schválila Akční plán pro řešení
dopadů budování nových jaderných zdrojů v lokalitě Dukovany. Dva nové jaderné bloky,
které budou v následujících dekádách hrát stěžejní roli pro zajištění energetické
soběstačnosti a bezpečnosti celé země, v Dukovanech postaví korejská společnost KHNP.

„Připravované rozšíření elektrárny je nejrozsáhlejším investičním projektem v historii České
republiky, který zásadním způsobem ovlivní zejména území a obyvatele Kraje Vysočina a
Jihomoravského kraje,“ připomněl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Na tvorbě národního akčního plánu pracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v úzké součinnosti s
Krajem Vysočina a ostatními partnery po většinu letošního roku. Akční plán představuje soubor
konkrétních opatření a kroků, jejichž cílem je zvládnout nemalé výzvy spojené s dostavbou Dukovan
a využít příležitosti, které budování nových jaderných bloků nabízí pro socioekonomický rozvoj.
Opatření se dotýkají řady tematických oblastí od dopravy přes integrovaný záchranný systém,
bezpečnost a krizové řízení až po bydlení, veřejnou infrastrukturu nebo podporu podnikání.

Náklady na opatření definovaná akčním plánem jsou vyčíslena na 15 miliard korun, z nichž stát by
měl podle schváleného plánu do roku 2038 poskytnout až 12 miliard korun. Zbylé prostředky
zafinancují prostřednictvím svých rozpočtů kraje a obce. Finanční prostředky státu budou
uvolňovány postupně na základě každoročně podávaných žádostí příslušných resortů s tím, že první
peníze budou k dispozici v roce 2027. Nebyla tedy vyslyšena připomínka Kraje Vysočina, který
prosazoval možnost využití finančních prostředků už v roce 2026.

„Národní akční plán i přes tuto výhradu vnímám jako zcela zásadní dokument, který potvrzuje, že
potřeby regionů dotčených výstavbou nových jaderných bloků nebere stát na lehkou váhu a je
připraven se reálně zabývat jejich řešením,“ kvitoval hejtman Martin Kukla. „Kraj Vysočina chce být
při naplňování jednotlivých opatření aktivním a spolehlivým partnerem a spolupracovat na tom, aby
se výstavba Dukovan pozitivně promítla do rozvoje našeho území i života obyvatel,“ doplnil Martin
Kukla.

Krajský akční plán potřeb ve vazbě na výstavu nového jaderného zdroje v lokalitě Dukovany, který
byl jedním ze základních vstupů pro přípravu dokumentu národního, schválilo krajské zastupitelstvo
v září 2025.
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